
II. évfolyam, 20. szám. Szombat, május 18.Csíkszereda, 1912.

csíki hírlap
POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

liKész
Előfizetési á ra k :

, ,i; 8 K, fel cvre 4 K, negyed évre 2 K. A hirdetése­
dé szerint számítjuk. — Egyes szám ára 20 fillér.

.M egjelenik mi nden szom baton. :—:

Főszerkesztő :

P Á L  G Á B O R
ny. íőgimnáziumi igazgató.

Felelős szerkesztő : Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dr. GÁL JÓ ZSEF
ügyvéd.

I)r. Gál Jó zse f ügyvéd irodája, hová a közlemények, hirde­
tések és az előfizetési dijak küldendők.

Kéziratokat nem adunk vissza. — Nyilttér sora 20 fillér.

Titkolózás az általános titkos körül
imleg a véderőjavaslat van a Ház napi- 

mi Im i, valóságban a választójog uralja a poli-
tik.r helyzetet. Egy időben Becsből erőszakol­
ok ,i/ általános választójogot, mint a birodalmi 

\.:,vet erősitö Kristóffy-féle panaceát, — mely 
: : . lesz leszorítani a napirendről mindörökre 

az alkalmatlankodó magyar közjogi kérdéseket; 
in,. 1 ugyanezt a magyar radikalizmus tolja elő­
töri .. mint a magyar állam jövőjét biztositó 
egyedül üdvözítő hitvallást.

Sokan azt hiszik és nap-nap után hirdetik, 
lm.a vál. jog alapján majd összeülő parlament 
elleiiiinondást nem tűrő varázserőhöz juttatja a 
nemzetet. Pedig, ha alkalmatlankodik a hata­
lomnak. épen úgy szétkergetik, mint a koáliciós 
időszakban a nemzeti vívmányokért csaknem 
egyetemes akarattal küzdő képviselőházat.

A nemzet jövőjét irányitó ilyen nagyjelen­
tőségű reformot, mint a választójog uj alapokra 
fektetését, évek sorára terjedő rendszeres tanul­
mány alapján kellett volna előkészíteni, miként 
előkészítette annak idején a nemzetet Kossuth 
lapos a jobbágyok felszabadításának veszélyeket 
m-j'ó nehéz kérdésének helyes és sürgős meg- 

,i A messzeségbe pillantó sas tekinteté- 
,ei előrelátta, hogy ha a felszabadítás keresztül- 
nelevel a nemzet késlekedik, a bécsi hatalom 

i> „. . i a tétovázó nemzeti akaratot és a bi­
rodalmi egység erősítésére fogja kihasználni a 
felszabadítás liberális műveletét. Könnyű most 
belátni, hogy ha ez Így történik vala, a felsza 
hajított nép millióinak megnyerése örökre le­
hetetlenné tette volna a magyar nemzeti erő 
érvényesülését a birodalomba bekebelezés kísér­
lete ellen.

\  választójog kiterjesztésének kérdése nem 
kis, hb jelentőségű a jobbágyok önkéntes békés 
felszabadításának korszalkotö tényénél. De hol 

m jz a magyar államférfin, aki miként Kos­

suth Lajos az Írásnak és szónak hatalmával, 
összes tevékenységének erejével egységes, erős 
közvéleményt kialakítani és a széthúzó törek­
vések közepet! a nemzet zöméből és jobbjaiból 
egy szilárd fallánkszot létrehozni törekedett 
volna, mely leszűrt, okos elhatározással meg­
valósítja a fejlődés követelte reformot, de siker­
rel visszaszorítja a divatos jelszavak után induló 
vakmerő kísérletezéseket.

Nem vonjuk kétségbe, hogy vannak a ra­
dikális terv keresztülvitelének jóhiszemű, sőt 
nemes szándékú harcosai. De a felől sincs két­
ségünk, hogy ez az irány veszélybe juttatná 
ezen a földön ezer éven át vezető szerepet be­
töltő magyarság jövőjét. Ha egyéb nem, óva­
tosságra kell, hogy intsen az a tény, hogy a 
magyar állam minden rangú és rendű, belső és 
külső ellensége az általános választójog révén 
reméli, a magyarság vezetöszerepének hátra- 
szoritását, a magyar hegamoniának letörését.

Igaz, hogy a függetlenségi pártnak állan­
dóan a programjában volt a választójog kiter­
jesztése. És, hogy nemcsak mint prograintölte- 
lék volt jelen, ezt igazolja Irányi Dániel párt- 
vezéri szereplése, aki évenként rendszeresen a 
költségvetés vitája alkalmából egy-egy lelkes 
beszéd kíséretében megújította a párt követelé­
sét és mindenkor határozati javaslat benyújtá­
sával sürgette a kiterjesztés keresztül vitelét. A 
hatalomba a magát beíészkelt akkori szabadelvű 
párt szokásos módon gép,csen leszavazta a ha­
tározati javaslatot, mert az érvényben lévő vá­
lasztójog mellett nyugodtan érezte magát az 
örökösnek vélt hatalomban. Hogy ne is sza­
vazta volna le, mikor az volt a felfogás a párt 
korifeusainál, hogy nem kiterjeszteni, hanem né­
melyektől el kellene venni olyanoktól is, akik­
nek megvan.

Csodálatosképen most azok is, akik nem 
régen Így vélekedtek, egyszerre a demokratikus 
sőt némelyek pláne a radikális választójog hívei­
nek csaptak fel. Kristóffy is ezek közé tartozik.

Ki merné kétségbevonni. hogy ha annak

idején a választójogot, mely még 1874-böl való 
és akkor is ideiglenes jeleggel készült, fokoza­
tosan kétszer vagy legalább egyszer kiterjesz­
tették volna, ma felléphetett volna-e akkora fe­
szítőerővel ez a kérdés, mely most a nemzeti 
életet veszéllyel fenyegeti, már csak azért is, 
mert kellő előkészítés és biztos terv nélkül a 
körülmények kényszerítő hatása alatt hebehur­
gyán fognak hozzá.

Mostani feszítőerejét Lukács Lás,'ló minisz­
terelnök titkos alkudozással akarja leszerelni,— 
mintha a veszély, mely velejár, csak öt és a 
Justh-pártot érdekelné. — Egyik tervet a másik 
után szedi ki tarsolyából és a Justh-párt egyiket 
a másik után jelenti ki elfogadhatatlannak.

Hát lehet és szabad ilyen nagyfontosságu 
reform alapelvei felett ötletszerűen és titokban 
akként egyezkedni, mintha az egyezkedő párt­
töredék képviselné a nemzetet ? Lehet-e, szabad-e 
okos eljárás-e olyképen egyezkedni, hogy ha az 
egyezkedő fél az egyik ötletet ne találja el­
fogadhatónak, az ötletekben gazdag miniszter- 
elnök egy másikkal kinálja meg, anélkül, hogy 
erről a többi parlamenti tényezők eleve értesül­
nének ; anélkül, hogy a miniszterelnök pártja és 
más pártok az elvek magaslatára helyezett ötle­
tekről és sokágubogu kategóriákról valamit tud­
nának és azokhoz hozzászólhatnának ?

Egyidőben Lukács László, mint homo re- 
gius és a Justh-párt nagyon jól ismerték erről a 
kérdésről egymás politikai felfogását. - -  Hiszen 
együtt alkudoztak ennek a kérdésnek megol­
dása felől. Csodálatos, hogy azóta annyira el­
tolódtak felfogásaik és annyira tájékozatlanok 
lettek egymás tervei felöl, hogy napokig tartó 
alkudozásokban sem tudnak megegyezésre jutni.

Mit gondol a miniszterelnök úr: ha sike­
rül Justhtal egyetértésre jutni, akkor minden 
rendben van, nincs többé tényező, mellyel szá­
molnia kellene? — Hiszen a munkapárt céljait 
szolgáló hírlapok is már kezdnek türelmetlen­
kedni, kezdik birálgatni a titkos alkudozások 
körüli eljárást, melyet egynémelyik tévesnek,

fi „CSÍKI HIRIiAP“ tárcája.

D i á k f a t u m .

I orró könnyel két szemében,
He már sovárgó vágy szivében,
*■ Tsz időn, mikor hervad a virág, 
Könnyű lábbal,
Gyönge vállal 
Nekiindul a kis diák.

Arcán még ég az anya csókja.
A dajkadalt a lelkén hordja 
■S már járni kezdi a nagy iskolát. 
 ̂ bár nem tudja,

Mcrr’ az útja,
Tanul, tanul a kis diák.

Mit bánja, hogy sikos a pálya?
G csak az érettségit várja,
1 -sak azt látja. Ártatlan ideák ! 
Könnyű szerrel,
Kis erővel
Kn el ezt a nagy diák.

Mögötte végre az iskola, 
l.lotte a lét mámora,
Melyben kacagva tombol a világ, 
^ak az ember 
s behunyt szemmel 
Belerohan a nagy diák.

Megkapta hát, a mire vágyott, 
Élvezheti a szép világot.

-  Csak ne ölnének a vad orgiák ! —
De az élet
Sebet éget
S el-elbukik a nagy diák.

Új harcra már nehezen kel tel.
Későn virrad ismét a reggel,
Ha egyszer elveszili birtokát,
De ha derül 
Kelet felül,
Megint remél a nagy diák.

Megtörve, megroskadva végre 
Kiér egy bús temetőszélre.
— Kijárta már az élet iskolát.
Mögötte lant,
Előtte hant
S reáesik a — vén diák.

Zakariás Bálint.
-3j>W<:í r

f \  kollega ur.
Irta : L á z á r  I s t v á n

(Folytatás.)

Fölszálltak a kocsira. A rendőr ott maradt, hogy 
a hullát a morguéba szállíttassa. Visszahajtattak a fő- 
kapitányságra s egy félóra múlva már elindult a két 
detektív szerencsét próbálni: az a méregüvegge! a 
vegyvizsgáló laboratóriumba, ez pedig haza, mert hát 
minek is ment volna nyomozni . • ,V

Bezárkózott a szobájába. Meghagyta liáziasszo-

Este féltizenegykor kijött gyanúsított a korcs­
mából é s . , .

És , . .
Rettenetes sötét titokkal állott szemben !
Saját magával . .
Gyanúsított kijött a korcsmából és . . .
Megint megakadt a gondolata. Pokolnál söté- 

tebb útvesztőbe tévedt. Detektív, aki önmagát nyo­
mozza . . .!

Kijött a korcsmából és . .  . Azt kell megtudni, 
hogy hová ment onnan ?

Maga a gyanúsított sem tudja . . . ?
Elgondolkozott; a nyomozást folytatta :
Ez különös . . . Ebben az esetben gyanúsított 

beszámíthatatlan állapotban volt. Három fröccstöl ? I 
Gyanúsított emlékszik, hogy mikor a korcsmaajtón 
kilépett, szinjózan volt. De akkor tudnia kellene, hogy 
hová ment ? Haza akart menni. A nyomozás azonban 
megállapította, hogy nem ment haza . . . Hogyan le­
het ez V . . . Gyanúsított részegsége miatt nem emlék­
szik . . . Nem volt részeg ? Nem, mert a részegség 
állapotáról folyó öntudatlanság sohasem következik 
be oly rendkívüli gyorsasággal, mint jelen esetben, 
hanem csak fokozatosan . . .  itt pedig gyanúsított egyik 
másodpercben még tisztán gondolkozott, a kővetkező 
másodpercben pedig már nem tudott semmiről sem . . .

És a részegség nemcsak a szelte tni képesség 
szerveit bénítja meg, hanem az egésztest1 erőt deval­
válja ! A részeg, amikor az öntudatát elvi ztette, hely- 
változtatásra is képtelen, elzuhan a földön .. . gyanú­
sított pedig mint egy óra alatt körülbelül négy és fel 
kilométer ulat tett meg a gyilkosság helyéig . . .  és 
másként nem, csak futva tehette meg az u ta t. .  . 

Borzalmas világosság gyűlt ki a detektív agyá- 
megingott a széken. Egy pillán,i-

nyáriak, hogy senkit se bocsásson be hozzá, csak a 
rendőrsége;, ha esetleg keresnék . .  . Összeszedte min­
den erejét s a bűnesetet, a saját bűnesetét, hidegen, 
nyugodtan kezdte analizálni: | bán, hogy tényétől

unk  je len  s z á m ú h o z  két o ldal m elléklet van  csa to lv a .



2 ik oldal. c s í k i  h í r l a p 20. szám.

céltalannak, elhibázottnak ítél, s melynek tar­
talma felöl ezek is csak tapogatóznak és legfö- 
lebb a Justh-párti orgánum cikkeiből találgat­
ják a részleteket.

Ilyen természetű kérdések megoldásánál, 
mint a minő a választójog kiterjesztése, a párt­
közi megegyezés nemcsak helyes, de talán egye­
düli helyes eljárás. — De titokban próbálni az 
egyezséget és ily utón sikerhez juttatni, téves, 
hiú törekvés, mely ha célra is vezetne egyik 
csoportnál, bizonyára ak idályra talál a másiknál 
és Így véget nem érő eljárásra vezetne. Csak 
nyílt eljárás az egyezkedés helyes módja.

Különben is egy vezető államiéi fiú a döntő 
fontosságú elvek körül nem a'kudhatik ma igy, 
holnap amúgy. Ha vannak leszűrt megállapo­
dásai, melyeket helyeseknek tart, akkor ki vau 
zárva az ő részéről a hosszas a'kudozás lehe­
tősége. Csinálja a legjobbat, a mit tud, meg­
győződése mellett felveszi a harcot, azokkal é’i, 
vagv bukik, de minden áron és végnélkül - 
nem a'kudozik. I  r.

A brassói Kiállítás.
Talán nem is jó címet adok ennek az ujság- 

eikkecskének, amidőn azt Írom e sorok fölé, 
hogy a brassói kiállítás, mert nem magáról a 
kiállításról akarok most referálni az olvasó kö­
zönségnek, hanem azokról a benyomásokról, 
amelyeket a kiállítás maga, a kiállítás rendezése 
és a kiállítás rendezői tesznek igen tanulságosan 
az emberre.

A szász nép évszázadokon, generatióról-ge- 
neralióra fokozatosan mindinkább törekszik a 
gazdasági megerősödésre, mert befolyását az ál­
lamkormányzatba, a kicsiny, a minden oldalról 
nem germán fajok által körülzárt néptöredékének 
fenntartását, valamint a nemzetet fenntartó társa­
dalom és ennek autoinjai a családok és egyének 
boldogulásának alapját az anyagi jólétben a gaz­
dasági függetlenségben véli elérni.

Erre az anyagi megerősödésre nem a más 
fajoknál tapasztalható hirtelen gazdagodni vágyás 
politikájával, amely sokszor a tisztességtelenség 
terére is átcsap, hanem a szorgalmas, becsületes 
munkával törekszik.

A germán fajok tudásvágya, talán magára 
hagyottsága miatt nagyobb fokban van meg az 
erdélyi szász néptöredékben s megragad minden 
alkalmat, hogy ezen tudását, ismereteit gyarapit- 
hassa, nüvelhessi. Talán ebből az okból, vagy 
talán azért, hogy gazdasági fejlettségéről bizony­
ságot te lessen s mindazokat, akik az értékes

tig halálos megdöbbenés usett a szivére, hörögni kez­
dett, de indulatát embeuölötti erővel leküzdve, nyu­
godt, hideg arccal állapította meg, hogy gyanúsított 
csakugyan beszámíthatatlan állapotban követte el a 
gyilkosságot, ha valóban o követte el, még pedig — 
örült állapotban !

Könyvszekrényéhez lépettt s elővett egy házi 
használatra itt orvosi munkát s az „Elmebetegségek*1 
cim alatt mindjén a következőket találta:

„Alkohol-élvezet, nagy bánat, az idegrendszer 
veleszületett rendellenességei, anyagcsere-zavarok és 
megmagyarázhatatlan egyéb okok idézik elő az elme- 
betegségeket. Az agyvelő változásait halál után nem 
mindig leltet kimutatni. A kitörés sokszor évekig ké­
szül elő, anélkül, hogy az illetőnek környezete meg 
tudná ítélni a föltűnő állapotokat, mig végre valamely 
váratlan tett hirtelen világot vet r á . .  “

Igen . . . örült vo lt, . anyagcsere zavarok , . . 
megmagyarázhatatlan egyéb okok . . .  és valamely vá­
ratlan telt . . .  itt van a gyilkosság . . ,! És hogy 
csakugyan zavar volt az agyában, az a zsibbadozó, 
már elosztó nyomottság is bizonyítja, amit még most 
is érez . . .  és amit különösen reggel, a föleszmélés 
első pillanatában érzett. . , Igen . . .  jó helyen nyo­
moz . , gyanúsított a gyilkos . . .  A tagadás mitsem 
é r . . . az óra, a kés . . .  a bűnjelek beszélnek 1

A gyilkosság körülményei már nem oly fonto­
sak. Meglörtént. . .  És valószínűleg nem másképpen, 
csakis úgy, hogy tébolyult állapotában, amint fölfelé 
futott a hegyoldalon, találkozott az öreg csavargóval 
és dühöngésében rátámadt, dulakodtak s a boxerrel 
agyonaujtotta, aztán irányt változtatva, befelé szaladt, 
összeesett, daléit, anélkül, hogy egy pillanatra is tu­
datában lett volna, hogy elkövette a bűntényt. . .  És 
a méregüveg V Ezt bizonyára valamire tartogatta az 
öreg csavargó . . . Dulakodás közben eshetett ki a 
zsebéből . . . (Vége küv.j

gazdasági dolgokat idegenből beszerezni óhajtják 
magának megnyerje s a szász föld termékeinek 
exportját biztosítsa s a vevők ezreit magának 
lekösse, 2 3 évenkint kiállításokat rendez.

Az idei kiállítás, amely tulajdonképen or­
szágos kiállítás volt, kiemelkedik a szász gazda- 
sági egyesület által máskor rendezni szokott ki­
állítások sorából nagyobb mértékénél fogva, de 
nem emelkedett ki szász jellegéből egy csep­
pet sem.

Az a makacs öntudatosság, nmelylyel a szá­
szok minden előnyt a maguk számára megsze­
rezni. megtartani igyekeznek, visszatükröződött 
az egész kiállítás képén, úgy a kiállítók, minta 
a vezetőség és a látogatók személyében.

A kiállítók nagyon kevés kivétellel a szá­
szok közül kerültek ki s alig hiszem, hogy min­
den értékes holmijuk és állataik, amelyek a ki­
állításon kiállíthatok volttik ott ne lettek volna.

A kiállítás rendezősége a szász gazdasági 
egylet igyekezett , jóakaratmiu“ egyengetni az 
útját annak, hogy a szász gazdák a kitűzött di­
jak oroszlánrészét elvihessék s hogy a kiállítók 
nagyrésze a szászok közül kerüljön ki, mert igen 
sokan vissza leltek mint kiállítók utasítva a ren­
dezőség által, „hogy nincs már a kiálliás terüle­
tén h e ly  s más kifogásokkal.

A kiállítás látogatói pedig szintén nagyobb 
részben a szászok közül került ki. Ez talán 
a legmegkapóbb a kiállítás összképéből. A szá­
szok a régi király föld minden részéből ide özön­
löttek e napra, hogy együtt ünnepeljenek a 
Brassó körüli szász föld népével, elhozták isko­
lás gyermekeiket tanítóik vezetése mellett, hogy 
a céltudatosan fejlesztett öntudat beléjük plántál- 
tassék, idesereglettek mindnyájan a néptöredék 
alacsonyabb és magasabb állású tagjai, hogy 
együtt örüljenek, hiszen a kiállítás az ö szorgal­
mas. becsületes, egymást megértő és támogató 
munkájukat dicsérte.

Ha összehasonlítást teszünk most már a 
székelység és a szászok gazdasági fejlettsége kö­
zött, láthatjuk azt az óriási külömbséget, amely 
a két nép között a szász nép javára mutatkozik

A székely az apái gazdálkodási módján íizi 
manapság is a földmivelést, az igényeit azonban 
már úgy megnövelte, hogy a szász nép igényei 
évtizedek múlva sem lesznek annyira emelke­
dettek, mint a székelységé.

Mig a szorgalom, a takarékosság s az egyéni 
tisztesség csak folytonosan emelkedik és nő a 
szászoknál, addig nálunk ezek az erények isme­
retlen fogalommá válnak, helyüket a naplopás, 
az erőnfeliili költekezési vágy s a megbízhatat­
lanság foglalja el.

Nem igyekezünk versenyt tartani a körü­
löttünk lakó népfajokkal s minden téren ma­
holnap az utolsó sorba kerül a hegemóniát ke­
zében tartó magyarság.

A brassói kiállításon egyetlen csíki székely 
gazda aktív részt nem vett, a Mélik és Lukács 
gyergyói családokon kívül senki semmit ki nem 
állított. Vagy talán nincs is mit kiállítani ? Eny- 
nyire jutottunk már?

Hol vannak a hatóságok, amelyek felrázzák 
közönyéből ezt a mámoros népet ?

Miért nem fejt agitációt ki egy ilyen alka­
lommal, hogy mutassuk meg mi is magunkat, 
hogy kik vagyunk ? Miért nem rendeznek tömeg- 
kirándulásokat az egyesületeink, gazdaköreink, 
hogy a gazdaközönség lásson, tapasztaljon, ta­
nuljon valamit ?

Hiszen ami elmaradottságunkon csak évti­
zedek céltudatos és lelkiismeretes munkája se­
gíthet már.

Igazán sajnálatos dolog, hogy ami adófillé­
reinkből összegyűjtött államkincstári pénzből ki­
utalt 100,000 korona jutalomdijakból egy fillért 
magunknak megszerezni nem voltunk képesek.

Mi adófilléreinkből jutalmakat osztogatunk 
másoknak, hogy jobbak, hatalmasabbak, íejlő- 
döttebbek mint mi, akik szegényebbek, gyámol­
talanabbak vagyunk s összetett kézzel nézzük, 
hogy a gazdasági vérerekben csörgedező vér a 
Pénz, hogy folyik ki népünk testéből, kezéből

s erősödnek meg belőle azok, akiket pénzünkön 
ellenségünkké nevelünk.

Bementünk egy nebányan, ltogy bámuljuk 
meg a szászok fejlődését s visszajöttünk anélkül 
hogy ismereteinket valami sokkal gyarapítottuk 
volna, mert nem volt aki összegyiijtsön, min 
dent megmagyarázzon s valamire tanítson is.

Nemtörődömségünkért szégyelhessük m i 
gunkat.

Tanító gyűlés.
A „Csíki róm. kath. Tanító-Egyesület kászon 

átesik* fiókköre* folyó évi május hó 9-én Nag\ 
kászonb;"! tartotta rendes tavaszi gyűlését.

A fiókkör tagjának egymás iránt' szeretet** 
a tanügyért lelkesed’'* tudó szive legyőzött mm 
<len akadályt és tek'ntélyes száminál hozta össz" 
a tanférliakat.

Vendégeink között volt szerencsénk üdv* • 
zölni Boér Arthur gör. kath. esperest; Haló< 
Sándor áll. el. isk. igazgató tanítót ; Csutak N 
gör. kath. tanítót; Beke N. áll. el. isk. tanító! 
és a nagykászoni egyháztanács számos tagjai, 
élükön András Lajos földbirtokossá1.

Szentmise végeztével a tagok két főcso­
portra oszoltak és a helybeli tanítók órarend 
szerinti tanítását hallgatták meg, mely alkalom­
mal Kovács Juliánná az V. és VI. leány osztály­
ban a történelemből: Gá' Vilmos ez V. és VI. 
lm osztályban a földrajzból ; Székely András a 
II. vegyes osztályban a számtanból ; Bordás 
Mariska a II. vegyes oszlá'ybau a beszéd- és 
értelemgyakorlatból; Tuzson János az V. és VI. 
vegyes osztályban a földrajzból tartottak igen 
jól sikerült támlásokat.

Tanítások végeztével Kömény Gyula elnök 
a megjelent tagokat és vendégeket üdvözölvén, 
a gyűlést egy tartalmas és korszerű beszéddel 
nyitotta meg. Megnyitójában a tanítói fizetésről 
szól. Szomorodott s egyúttal felháborodott szív­
vel emlékezik meg az 1907. évi XXVI. és XXVII. 
t.-c. rendelkezéseiről, amelyek tanító és tanító 
között oly é l e s  v á l a s z f a l a t  emeltek.

Kéri a gyűlést, hogy csatlakozzunk azon 
országos mozgalomhoz, mely a róm. kath. le- 
lekczei' tanítók fizetésének rendezését sürgeti 
és követeli és fogadjuk el azon tervezetét, me­
lyet Ivóródy Miklós tanítóképzői tanár szer­
kesztett.

A köztetszéssel fogadott megnyitó után a 
fiókkör tagjai közül végkép elköltözött. Istené­
hez távozott néhai Antid József plébánostól bu 
csuzik el elnök az egész gyűlés nevében, érzé­
keny hangon kívánva neki örök nyugodalmat.

Ezután a múlt gyűlés jegyzőkönyvét ol­
vasta fel a jegyző, mely módosítás nélkül el­
fogadtatott.

Ennek megejtene után Füstös Sándor csik- 
szentgyörgyi tanító olvasta: „ki az oka, hogy a? 
iskola vaMásorkölcsi nevelése a gyakorlati élet­
ben nem érvényesül ? 4 cimü pályanyertes mun­
káját.

Felolvasás végeztével Hosszú Ferenc fö- 
esperes szólod fel, ki teljes megelégedéssel nyi­
latkozik a munkáról és ezt hangoztatja, hogy 
tán-táu több pályad'jat is érdemelne. Tódor 
István kántor tanító, a fiókkörnek több éven át 
volt érdemes elnöke megragadva az alkalmat, 
azt mondja, hogy mml a bíráló-bizottság egyik 
igénytelen tagja a múltkor is azon volt, hogy 
ez a mun ka kapja a 60, a másik pedig a 4-0 
koronás dijat, de jelen nem létében megváltoz­
tatták. Kéri a gyűlést, hogy járuljon hozzá azon 
indítványához, mely a 60 koronának Füstös 
Sándor, a 40 koronának ped'g P'yés András 
részére történő kiadását célozza. Gyűlés egy­
hangúlag hozzájárult.

Szabó Lajos szabadelőadást tartott szintén 
a tanítói fizetésekről. Kimutatja, hogy a tan'ló 
mit lesz az egyház és haza szolgálatában és 
mit tesz egy más Invata'uok. Megbo^ánkozik, 
csodálkozik és sir a lelke, hogy a tan:tó még 
most sem kap annyit, mint egy 6 elemi osz­
tályt végzett, a katonaságtól esendőinek beállt 
s 10 évi szolgálat után Írnoknak szegődött hi­
vatalnok. Beszéde közben többször helyesléssel 
fogadtattak fejtegetései, amelyeket végeredmé­
nyében összegezve, oda összpontosulnak, hogy 
mi is csatlakozzunk azon nagy táborhoz, amely 
egyhangúlag követeli a kath. felekezeti tanítók 
rangsorba való osztását, mert máskép soha sem 
érjük el az irnoki fizetést som.

Egyhangúlag elfogadtatott s gyűlés ki­
mondja, hogy addig meg nem szűnik harcolni, 
amíg a „ l é p U n i t t , :  <V megillető b*ft nv g 
nem kapja.



20. szám c s í k i  h í r l a p 3-ik oldal.
Szuciális irányú működést fejtettek ki so-
, fiókkör tagjai közül, amelyekkel mind az 

fé r i '1"' felvirágoztatására, népünk boldogi- 
""■"■■i törekedtek. Az. elnöki jelentések során 
u' a'  elnök a fiókkör tagjait, hogy saját készít- 
kl’! y tanszereikkel siessenek a tanszermúzeum 
"'arapitására. Továbbá felkérte elnök azon kar- 
S/'-akat, k'k az egyhuzam ban való tanítást gya­
korolták'. hogy tapasztalataikat adják elő. Kár- 
| oztatni egy sem kárhoztatta, de azért mégis 
levételeit napirendről és kimondotta elnök, hogy 
mindenütt a régi rendszer alkalmaztassák.

,\ jövö gyűlés helyének és tárgysorozatának 
megalapítása után a gyűlés véget ért.

Illyés András,
fiók köri jegyző.

VÁROSI ÜGYEK.

f \ vidéki városok istápolása.
Szegény országban szegény mindenki. Sze- 

„r iu a város, a falu. A község adózó polgárai 
■M „náai adóterhen kívül súlyos községi pót- 
mink terhe alatt nyögnek. Az emberek igényéi­
vé lépést kivan tartani a város, a falu is. A 
maeyar városok és községek nagyrésze teljesen 
vavumtalan. Azok a városok, amelyek valami­
kor szép vagyonnal és nagy jövedelemmel ren­
delkeztek, ma már csak a pótadó segítségével 
képesek vegetálni.

Az állam már régen Ígéri, hogy segíteni 
lue az eladósodott városok sorsán ; ez a segit- 
-ei azonban még mindig késik. A kultúra azon­
ban a nagy városokból diadalm asan vonul a 
falvakba. A petróleum világítást a légszesz, vil­
lám. acetilén slb váltják fel, sáros, régi utcái­
kat, kővel, aszfalttal, sőt faburkolattal pótolják. 
Az ócska, rozoga középületek helyett, modern 
paloták emelkednek. A községek népnevelési 
Kényei uj iskolák felállítását tették szükségessé. 
Nagyobb városokban a kórházak létesítése újabb 
és i ij a lih gondokat okoznak a kevésbbé vagyo­
nos városoknak. Ezekhez a közsszükségletckhez 
lormészetescn pénz kell. Az állam vajmi ritkán 
támogatja a vidékieket. Az állami jövedelmeknek 
a fejlődő Budapestéi kell kielégíteni — s a ka­
tonaságot.

A vidék mégis lassú léptekkel igyekszik a 
fejlődés Htjára lépni. Ebben a legnagyobb aka­
dálya az általános pénzhiány, a pénzdrágaság.

Ha valamely vidéki város utcáit aszfaltbur­
kolattal akarja ellátni, kénytelen nagyobb ösz- 
-zi gii kölcsönt felvenni. Természetesen ezeket 
a kölcsönöket jó  kamatra adják a bankok és 

oh kölcsönök rendszerint nagyon hosszú le­
járatnak.

Rendes körülmények között is, mikor a 
l"'ii/.ügyi viszonyok beruházásokra kedvezőek, 
a varosok kölcsöneiket akkor is drágán fizetik 
1,11 annál inkább ma, a jelenlegi pártv iszo ­
nyuk mellett a vidék nem  is gondolhat kölcsö­
nök felvételére.

A nagy pénzintézeteink nemcsak a kis vi- 
' ki takarékpénztárakat és szövetkezeteket tart- 
>k a zsebükben, liánéin a vidéki városokat is.

ilyen kölcsönökkel tölib tekintélyes pénz- 
11 Hézet foglalkozik ; az illető pénzintézetek kö­
zölt. bár meglehetős versenyt folytatnak egymás 
'‘lö n. a községi kölcsönökre nézve titkos kartell 
áü fenn. A kormánynak évek óta van tu- 
T'inasa a pénzintézetek ezen egyöntetű eljárá­

súi, azonban sem minem ű ingerenciál a bari­
n k ra  nem gyakorolhat, kénytelen eltűrni a vi 
f ki városoknak ilyen módon való kihasználását

Mostan, amidőn az egész pénzügyi hely- 
z Tünk javulását a külföldi pétizcsoportok tá­
mogatásától várjuk, felmerül jogosan az az 
" 'MJ' nem volna-e helyes a  városoknak és vi­
dékeknek megengedni, hogy esetleg, kedvező 
teltételek mellett kölcsöneiket külföldi, jónevli 
pénzintézeteknél fedezzék.

A városok igényei és a kedvezőtlen va- 
«y°»i állapotok szükségessé teszik, hogy á köz­
ségi kölcsönök végre valabára valamiként reu- 
deztessenek.

*V|,iii szabad os néni lehel elliirni, Imgy a

jó vidékiek ebben is ki legyenek téve a fővárosi 
pénzmolochnak.

Ha a mai kor igényeinek megfelelő szín­
vonalra akarjuk a vidéki városokat emelni, ak­
kor vagy biztosítunk részükre jövedelmet, vagy 
pedig gondoskodunk olcsó és kedvező feltételű 
kölcsönökről.

A jelenlegi pénzügyi viszonyok kedvezőtlen 
volta leginkább azokat a vidéki városokat érinti, 
melyek jelenleg egy hosszú lejáratú kölcsön fel­
vételére vannak utalva, mert éveken át fizet­
tetik velük a jelenlegi magas kamatlábat.

Megérdemelnék az ilyen vidéki városok, 
hogy a kormány támogatásával e l é r j é k  az t ,  
hogy a mai kedvezőtlen pénzügyi viszonyok 
következményei alól mielőbb felszabaduljanak.

Ennek pedig az a módja, hogy hossza le­
járain kölcsönöket a kormánynak a mostani 
kamatláb mellett engedélyezni nem volna szabad.

Várjanak a községi kölcsönökkel addig, míg 
a pénzügyi helyzet megjavul.

H Í R E K

Személyi hir. A városok kongresszusán, a 
mely máj. 17-én vette kezdetét, dr. Ujíalussi Jenő 
polgármester is részt vesz és ez okból 15-én Buda­
pestre utazott,

— Kinevezés. A m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter Leicht János kolozsvári ni. á. v. felügyelőt, 
vármegyénk szülöttét a kolozsvári üzletvezetöség épí­
tészeti és pályafentartási osztályfőnökévé nevezte ki.

Eljegyzés. Antal Vidor építész Csíkszeredái 
lakos eljegyezte Raab Elza kisasszonyt. Gratulálunk.

— Halálozás. Bayler Kálmán kir. Ítélőtáblái 
biró, aki városunkban több évig, mint kir. alügyész 
működött, kínos szenvedés után e hó 9-én Maros- 
vásárhelyen elhunyt.

A fiatalon elhunyt táblabiró halála városunkban 
őszinte és mély részvétet keltett, mert nagyon sokan 
vannak, a kiket az elhunythoz az önzetlen tisztelet, a 
tiszta barátság láncolt hozzá s igy elveszítettek egy 
nemes szivü barátot, egy derék birótársat.

Bayler Kálmánt 1911. aug. hóban nevezték ki 
táblabirónak, de nagyon megrongált egészsége miatt 
állását csak a télen foglalhatta el.

A boldogult 1869-ben született Debrecenben, — 
jogi tanulmányait ott végezte, 1892-ben a budapesti 
kir tábla joggyakornoka, majd a Csíkszeredái törvény­
szék alügyésze, nehány év múlva kézdivásárhelyi 
törvényszéki biró s hosszabb időn át volt a maros­
vásárhelyi kir. ítélőtábla elnöki titkára, ahonnan 1911 
ben nevezték ki az udvarhelyi kir. törvényszék el­
nökévé. Úgy a család, valamint a kir, Ítélőtábla egy 
gyászjelentést adtak ki az elhunyt haláláról.

Baylert nején, sz. Köváry Elzán és négy gyer­
mekén kivid nagy kiterjedésű előkelő rokomág gyá­
szolja.

Holttestét e hó ll-éti szállították Debrecenbe a 
hó 12-cn helyezték örök nyugalomra a családi sír­
boltban.

— Ecetgyárnak nem kell telepengedély. A
kereskedelmi miniszter egy konkrét esetből kifolyólag 
legutóbb kimondta, hogy ecetgyárnak nem kell telep­
engedély. A határozat megállapítja, hogy az ecetgyár 
sem az 1884. XVII. t.-c. 25. szakaszában, sem az arra 
vonatkozó miniszteri rendeletckbcn fölsorolva nincsen 
de nem sorozható az ipartörvény 25. szakaszában föl­
említett vegyészeti gyárak forgalma alá sem, mert a 
szeszecetképzödés egyszerű erjedési folyamat lévén, 
ccctgyártás közben műszaki szempontból vegyíolya- 
niatok nem mennek végbe.

— A brassói csendőrkerület reformja. — A 
csendörőrségnél rövid időn belül nagyobbszabásu 
újításokat léptetnek életbe. Ezek az újítások egy­
részt a csendőrség létszámának emelését, másrészt a 
határszéli szolgálat megjavítását célozzák.

A tervezet szerint uj csendörszárny alakul Sep- 
siszentgyörgyön is, míg Zcrnesten, különálló szakasz­
parancsnokságokkal kapcsolatosan, három uj törzs­
tiszti, úgymint egy ezredesi, egy alezredesi és egy 
őrnagyi állást is rendszeresitnek és törzstiszti különít­
ményeket létesítenek Marosvásárhelyen és Nagysze­
benben.

Az összes erdélyi határmenti megyék csendőr­
ségét a brassói kerülethez lógják csatolni és az er­
délyi őrsök az exponált helyeken fokozottabb szol­
gálatot teljesítenek majd. így igen célszerű újítás 
lesz az, hogy a Románia és Szerbia határa mentén 
felállítandó uj őrsök az állatcscmpészetet cs a kiván­
dorlást szigorúan fogják ellenőrizni. Ebből a célból 
a határon a határt jelző kövek közelében őrházakat 
építenek öt-öt főből álló őrs számára.

Az állal ,'sempészés megakadályozására azt is

tervezik, hogy a polgári állatorvosok katonai fegye­
lem alatt fognak állani és a határszéli csendörség 
minden őrse a határtól negyven kilométeren belül 
egy-egy emberrel lesz megerősítve, akinek az lesz a 
feladata, hogy az álláttörzskönyveket ellenőrizze.

— Méhészeti tanfolyam Székelykereszturon. 
Tanítók és lelkészek részére a székelykereszturi áll. 
tanítóképző intézetnél folyó évi julius 4—21. és jul. 
25-től augusztus 11-ig 35—35 hallgatónak két méhé­
szeti tanfolyamot rendeznek. Ingyen elszállásolás, — 
élelmezés, valamint útiköltség is lesz. Pályázati kér­
vényeket a földmivelésügyi miniszterhez címezve, 1 
hónappal a tanfolyamok előtt kell benyújtani.

— Az országos gy érméd védő liga helyi bizott­
sága elnökévé Dr. Szekeres József plébános kéretett 
fel s ezzel kapcsolatban megbízást kapott a gyermek­
nap előkészítése és szervezésére.

— Gondatlanság. Balázs Ágoston karcfalvi lakos 
3 éves kis fia folyó hó 11-én felügyelet hiányában ki­
ment az utcára, majd a közeli Olt folyó írtjára ment 
s amint ottjátszadozott véletlenül a vízbe esett. Segít­
ségére senki sem sietett, mert nem látta senki a 
szerencsétlenséget s igy a kis fiú belefult a vízbe.

Pünköstl búcsú alkalmával Somlyón az ős­
régi bucsuhelyen a Ferencrendiek klastrom templomá­
ban piinköst ünnepén vasárnap az ünnepi beszédet 
Dr. Szekeres József helybeli plébános fogja mondani.

— Az ipartörvény újabb revíziója. A keres­
kedelmi minisztériumban az ipartörvény revíziójára 
vonatkozó munkálatokat újból felvették és annak egy 
részével már el is készültek, nevezetesen az építő­
iparról és vándoriparról szóló részszel. A törvény- 
tervezethez most készül a beható megokolás. A két 
törvényjavaslatot e hóban küldi szét a kereskedelmi 
minisztérium az érdekelt testületekhez véleményezés 
végett és még ez év végén ankétet hiv össze Beöthy 
László kereskedelmi miniszter a javaslatok tárgyalása 
céljából.

— Féláru vasúti jegyek. A József kir. herceg 
szanatórium egyesület évi rendes közgyűlését junius 
hó 9-én tartja Budapesten. A közgyűlésre az egye­
sület tagjai és mindazok, a kik május 16-áig tagokul 
belépnek, Budapestre és vissza utazásra junius 5-töl 
12-ig bezárólag érvényes féláru vasúti igazolványt 
nyerhetnek. Rendes tagok évi 4 kor, rendkívüli tagok 
évi 2 kort fizetnek 6 éven át. Tag belépési nyilatko­
zatok, nemkülömben féláru igazolvány iránti kérések 
a szanatórium igazgatóságához cimzendök.

A választóreform. A kormány lapjai köz­
léseket tesznek most Lukács uj választójogi tei veze­
tőről. Az egyik kormánypárti lap a következőket Írja:

A választójogi tervezet az értelmi cenzuson alap­
szik és hét különféle kategóriát állít föl. Az első föl­
tétel állítólag a hat elemi osztály elvégzése, a többi 
módozat vonatkozik az iparos munkásosztályra és a 
választójogosultság föltételei között bizonyos vagyoni 
cenzus is szerepel azokra, akik egyéb módon válasz­
tójogot nem szerezhetnének.

Ez a közlés nem mindenben fedi a valóságot. 
Értesülésünk szerint a tervezet öt főkategoriat és tiz 
alkategóriát foglal magában. Föalapját tulajdonkép­
pen a cenzus képezné. A cenzus az egész országban 
átlagosítva lenne, esetleg kisegítő formában a föld­
területtel (holdak számával helyettesítve. — Aki irni- 
olvasni nem tud, annak nagyobb lenne a cenzusa. 
Végül, aki 6 elemi osztályú bizonyítványt tud felmu­
tatni, annak legkisebb birtok is elég volna, hogy jo­
gokat gyakoroljon. Ez esetben az önálló köztisztvise­
lők, kereskedők és iparosok birtok nélkül is jogok­
kal bírnának.

A munkások közül általában véve sak az elö- 
munkásokat juttatná a tervezet szavaz. li jogokhoz. 
Másokat csak akkor, ha 6 elemi osztáh -ól bizonyít* 
ványnyal bírnak, 5 év óta a betegsegé’.vzö pénztár 
tagjai és némi önálló háztartással rendelkezik.

Választójoggal általában csak a 30 évüket be­
töltött férfiak bírnának. Csupán az érettségit tettek 
kapnának 24 éves korban már választójogot. (Most 
általában 20 év után már szavazati joggal bírhatnak 
a polgárok).

A régi jogosultak egyelőre jogaikat megtartanák 
A szavazás csak a városokban lenne titkos.

— A földműves iskolák átszervezése. — A
földmivelésügyi miniszter az összes földműves isko­
lákat hat hónapos kisgazdaképzö iskolákká akarja át­
szervezni, melyekben kisgazdák és kisbérlök fiai nyer­
nek a nekik szükséges gazdasági ismeretekben in­
gyenes oktatást. A reformon már dolgoznak a minisz­
tériumban.

— Tanonciskola kötelezettségről. 2265—912. 
sz. A keresk. miniszter 4414—910. sz. határozatában 
kimondta, hogy az iparos tanonciskolák szervezete és 
és terve ügyében a vallás és közoktatásügyi minisz- 
teiium által kiadott rendelet értelmében a tanonc­
iskola 3 osztályát jó sikerrel végzett tanoncok a raj­
zon kívül a többi tudnivalók alól fölmentendök. A 
kereskedő tanoncok a rajztanitás alól is mentesek, 
mihez képest nem büntethető az a kereskedő, aki a 
3 osztályt már sikerrel végzett tanoncát tanonciskolá­
ban nem járatja.
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Pintér—Parlagi est. A múlt vasárnap má­
jus hó 12-én tartották Pintér Imre és Parlagi Kornélia 
egyetlen művész estélyüket, amely oly fényesen sike­
rült mint a tavalyi. Á volt népszínház két országos 
hírű művésze az ügyesen összeválogatott műsor szá­
mokkal, szép kellemes csengő hangon előadott dalaik­
kal, az elmés rövid szinjátékaikkal igazi műélvezet­
ben részesítették Csíkszereda város közönségét, mely 
nem szokott hálátlan lenni a ovációkkal, tapsokkal. 
Juttatott a meleg ünneplésből a múlt vasárnap is 
annyit a művészeknek, hogy a nagy fáradságért, mely- 
ive I városunkba fáradtak, teljesen kárpótolva lettek. 
Harcsak jönnének el többször hozzánk, a város közön­
ségé mindig szívesen fogadja a művészet ihletet pap­
ját és papnőjét.

Majális. A csikszépvizi Iparos-olvasó egy­
let e hó 27-én délután 1 órára a szépvizi község 
borviz-ferén zártkörű Majálist rendez. Belépti dij: 
családjegy 2 K. személyjegy l kor 20 fill.

Veszett eb garázdálkodása. A „Csikvár- 
megvé“-böl olvassuk, hogy Gyergyószetitmiklóson 
egy veszett eb megmarta Jánosi Ignác gazdálkodót. 
Az állatot agyon verték s a veszettséget rajta kons­
tatálták. Ez már a második eset, hogy veszett eb 
garázdálkodott az idén (íyergyóban. Ugylátszik nem 
sikerül az esetet izolálni s így kivagyunk téve annak 
hogy a fertőzés ép úgy, mint 3 évvel ezelőtt az egész 
vármegye területén elterjed s a lakosság egészsége 
es testi épségé folytonosát! veszélyeztetve lesz.

Gyergyószeiitmiklóson ugyan az ebzárlatot el­
rendeltek. de jó volna, ha az egész gyergyói járás­
ban elrendelné a hatóság.

Rémes gyilkosság Karcfalván. Még a múlt 
ev november havában történt, hogy Albert Lajos 
karcíaiv: Iti éves suhanó legénynek nyoma veszett. 
A családja megtett mindent, hogy a fiúról valami 
h:/Miiyos iiirt kaphasson, de úgy a köröztetés, mint 
a csendörség nyomozása eredménytelen maradt.

A csendörség valami rémes dolgot sejtett a 
n\ointalan eltűnés mögött s nem szűnt meg azóta 
;< •'\tori('í>an nyomozni és szemmel tartani Albert La- 

s t stver bátyját. Albert Józsefet, a kit azzal gya­
núsítottak, hogy a kiskorú testvérét talán eltette láb 
alól, hogy majd a neki jutandó örök részt is magá­
nak kaparinthassa meg.

Már-már úgy látszott, hogy örökös homály 
lógja ívelni a rejtélyes eltűnés körülményeit, de Al­
kot i József egy Ízben elszólta magát, hogy a testvére, 
vele együtt marhákat őrzött a havason s onnan tűnt 
vi. A nyomozó hatóság utasítást adott a csendőrség­
nek. hogy kutassa át azt a kalibát, a melyen a két 
testvér utoljára együtt tanyázott, hogy nem talál­
nának-e olyan bűnjeleket, a melyek az Albert Jó­
zsefre hárult gyanú alapos voltát igazolnák.

A lelkiismeretes munkának meglett az ered­
ménye. mén a kaliba tüzetes átkutatása alkalmával 
•véres forgács darabokat talált a csendörjárör s ezek 
leimutatása után újra kikérdezték a gyanúsított test­
vér'.. Albert József a terhelő bizonyítékok és körül­
mények súlya alatt megtöri s beismerte, hogy test*
. erét november 2-án éjjel emberhez nem méltó ke­
gyetlenséggel meggyilkolta.

Elmondotta részletesen, hogy éjjel, a midőn a 
legény aludt, fejszével hozzávágott, a mire még a 
mi eszméletét nem veszítve el, térdre állott s könyör- 
goit. hogy ne oltsa ki az életét, de ö újból hozzá 
. ujiott s a koponyáját s a benne levő agyat teljesen 
összeroncsoltá.

A rémes tett befejezése után a testet kihurcolta 
egy bokor alá, a hol néhány napig temetetlen feküdt, 
a mialatt a vadak megcsonkították.

Úgy látszik félt a tettes a felfedezéstől, mert har­
madnap eltemette áldozatát egy kidőlt fa gödrébe.

A nyomozó csendőröknek maga a tettes mu­
tatta meg a holttest nyugvó helyét, a mi a rengeteg 
erdőben alig volt feltalálható.

A vizsgálóbíró és a kir. ügyész e hó 12-én ej­
tették meg az exhumálást és boucoltatták fel owos- 
törvényszékileg a holttestet, a melynek a balkarját 
nem sikerűit megtalálni.

Albert József a kn törvényszék fogházában, 
mint vizsgálati fogoly várja büntetése kiszabását.

Végzetes baleset. Kosa Mihály 21 éves 
csikszcntmihályi lakos m á. v. pályamunkás a ma- 
défalvi állomáson teljesített szolgálatot.

Munkakerülés céljából felmászott és elbújt az ál­
lomáson veszteglő két teherkocsi egyikébe.

Egyszer egy mozdonyt toltak a kocsik elé s 
felkapcsolták, hogy tovább huz..ssák onnan.

Kosa Mihály kiváncsi lett, hogy mi történik a 
kocsikkal, kidugta a fejét a kocsiból, de abban a 
pillanatban a mozdony megrántotta a kocsikat s a 
.■apóajtó oly erővel szaladt össze és ütötte meg a 

Mihály fejét, hogy annak a koponyája ketté 
nasidt s ennek következtében 5 napi szenvedés után 
e hó 16-án meghalt.

Kombinált érdek feszítő tíirelemjálókok meg- 
••rko/.nk Szvoboda Miklós könyv és papirkeresfeedé* 
si 1>«. azok gyári árun, 1 koronáért kapható. — K 
rendkívül órdekfeszitó újdonságot ajánljuk lapunk 
olvasói I). figyelmébe.

KÖZGAZDASÁGI ROVfl'í. A törvényes határidő a hirdetménynek a birósá" 
tábláján történt kil'Utrtíesztósét követé naptól számit" 
tátik.

Bojkottálják a magyar ipart.
Az „Iparvédelem* eimU lapból vesszük át a köv. 

figyelőmre méltó cikket :
Mi hallgatunk, nem bojkottáljuk az osztrák ipart, 

mert hozzák bőven hozzák, olcsón hozzák és hón szerető 
honfiak hozzák ládákba csomagolva, be a kirakatba a 
Keletnek (!) szánt ringy-rongyot. A vevő, no az csak 
azt veheti, amit a kirakatokból is előre megláthat: 
Wien . . . még egyszer Wien és végül is Wieuből való 
patent vacakok elég drágák. Próbáljon a magyar ke­
reskedő kissé leruccanni Zágrábba és rendezzen be 
ott boltot, kirakatot, magyar árukkal. Bezzeg mág­
lyára kerül a holmi és tetején megsütik elevenen a 
kereskedőt.

Horvátországban régóta nem vásárol senki ma­
gyar árut és jaj lenne annak, aki ez ellen vét. Becstől 
nagyon szívesen, Csehországtól még szívesebben vásá­
rolnak a Ilon átok már régen. Mégis tclckiirtölik a vi­
lágot, hogy az absoliti/.mus megtorlására a honátok 
és a szerbek is a magyar árukat bojkottálni fogják. 
Horvátországban nincsen mit veszítenünk, mert fanati­
kus gyűlölettel bojkottal jak régóta a magyar ipar ter­
mékeit. noha Horvátországból nagy összegeket érő 
honát árukat (faáru, bot, fonál, gyolcs, papír, töltő 
toll stb) visznek a szoros értelemben vett Magyaror­
szágba. Ráadásul a honái vállalatok közszállitások- 
nak részesei es bizony sok hon át iparcikk kerül hoz- 
sánk. 11a egyszer nekünk jutna eszünkbe a honát 
árukat bojkottálni csúfosan a rövidrbbet húznák liorvát 
testvéreink, mert nekik az nagy veszteséget jelentene.

A szerbek Belgrádiján tüntettek a magyar ipar 
el'en és bojkottalták a kereskedelmi múzeumnak gyö­
nyörű kiállítását. Lehetik : otthon vannak, okuk is van 
elég a haragra.

Lám apró nomzetecskék mire képesek. Mi ma­
gyarok nem tudunk hasonlóan cselekedni Ausztriával 
szemben, mert erotelenek. kedvetlenek, kényelemszcre- 
tők vagyunk : azután meg eleget sir már a szegény 
sógor a tulipánvirágzáskor, minek rikatnók meg újra. 
Aztán minek is bántanék a megszokott bécsi vigécet, 
mikor olyan údesdeden mondja nekünk : kassamadiner 
Horr Mikesek . . mi- vvi gétsz? Tanuljunk, mert ta­
nulhatunk hazafiságot (apró nemzetektől is.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Csikszentgyörgy cs Csikbánkfalva közbirtokos­

sága 1912. évi május hó 1‘J-én délután 2 óráig ter­
jedő határidővel a csikszentgyörgyi kántortanitói lakás 
építésére nyilvános versenytárgyalást hirdet.

A téglaanyagból építendő ház költségvetés sze­
rinti összege : 14,928 korona 63 fillér, azaz Tizennégy­
ezer kilenczszázhuszonnyolcz korona 63 fillér, melynek 
10°/o-a a versenytárgyalás megkezdése előtt a verseny- 
tárgyalás megkezdése előtt a versenytárgyalásban 
résztvevők részéröl bánatpénzben készpénz, vagy 
óvadékképes értékpapírban leteendő.

A versenytárgyalás Csikszentgyörgy községhá­
zánál f o l y ó  é v i  m á j u s  h ó  19-é n d é l u t á n  
2 ó r a k o r fog megtartatni.

A zárt írásbeli ajánlatok az egyháztanács elnö­
kéhez adandók be.

A tervrajz, költségvetés és a feltételek az egyház­
tanács elnökénél megtekinthetők.

Csikszentgyörgyön, 1912. évi április hó 28-án.

Miklós János s. k. Puskás Lajos s. k.
bírt. elnök.

Kelt Csikszontmárton. 1912. évi |május hó lö-ik 
napján.

kir. bir. végrehajtó.

18 — 1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

102. $j-n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy n 
Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 861. 
számú végzése következtében Dr. Daradics Félix ügy­
véd által képvise't Francióro biztosító-intézet javára 
1042 K. 66 fillér s jár. erejéig 1910. évi augusztus lm 
14-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
és feliilfoglalt és 2000 koronára becsült következő in­
góságok, u. m.: 100,000 darab égetett tégla nyilvános 
árverése n elad a tn a k.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1910 ik évi Y. 861. számú végzése folytán 1043 korona 
66 fillér tőkekövetelés, ennek 1910. évi május hó 20. 
napjától járó 6° 0 kamatai, 146 korona óvási, Va% 
váltódij és eddig összesen 103 korona — fillérben l»i- 
róilag már megállapított költségek erejéig Csíkszereda 
város végén a Z s ö g ö d i h a t  á r b a u leendő meg. 
tartására 1912. évi május hó 29-ik napjának d. u. 4 
Órája határidőül kitűző tik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatunk meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § nj 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

.Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-c. 
102. íj. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredában, 1912. évi május hó Il ik 
napján.

Molnár Sándor,
kir. bir. végrehajtó.

3f>3 — 1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 4üi. 
számú végzése következtében ür. Sounenfeld Andor 
budapesti ügyvéd által képviselt Szűcs Ödön budapesti 
cég javára 2782 K. 99 fi'lér s jár. erejéig 1912. évi 
március hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1860 koronára becsült kö 
vetkező ingóságok, u. m.: 1 gőzgép, könyvek és bú­
torok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
1912-ik évi V. 401. számú végzése folytán 2782 kor. 
99 iiUór tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 
1-ső napjától járó 6°|()-os kamatai, 146 K. óvási, 1/3°|0 
váltódjj és eddig összesen 103 K. 40 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szen­
vedő lakásán. Csíkszeredában leendő megtartására 
1912. évi május hó 21-ik napjának délutáni 4 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a vonni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin 
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés melletti, a legtöbbet Ígérő­
nek. szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és feliilfoglultaUák és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
íj. értelműben özek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredában, Hl 12. évi május hó 8-ik 
napján.

Molnár Sándor.
kir. bir. végrehajtó.

Bálint Ferenc s. k. Ifj. Potyó Antal s. k.
h. jegyző.________________  b. jegyző.

dini —111 12. végrh. szám.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi. 

h"gy u szolnoki kir. járásbíróságnak 1011. évi V. Sp. 
óáü/ű. számit végzése folytán l)r. ISrouer László ügy­
véd által képviselt Ösztreiclier Lipót és fin Nándor 
bej. szolnoki cég végrehajtató részére 7ti kor. 40 fill. 
tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől lefoglalt és 11)00 koronára 
becsült ingóságokra n csikszentmártoni kir. járásbí­
róság 1912. V. 52/2. számú végzésével az árverés el­
rendeltetvén, annak a korábbi vagy feliilfogíaltatók kö- 
votelóso érőjéig is. amennyiben azok törvényes zálogjo­
got nyertek volna, alperes lakásán Kászoiiimpérben a 
fűrésztelepen leendő megtartására 1912. évi május hó 
ÜO-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitiizetik. 
amikor a biróilag lefoglalt deszkák s egyelt ingóságok 
a legtöbbet igeriinek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron u!u] is el fognak adatni.

f elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő in­
góságok vételárából a végrehajtató követelését meg­
előző kielógittetéshoz jogot tartanak, hogy amony- 
nytbeti részükre a foglalás korábban eszközöltetett 
volna es ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tu­
tim _el„ib!,segi lie jelenté .eikel nz árverés megkezdéséig 
nltdiri kiküldöttnél Írásban tagi pedig szorul bitjeién- 
ti ni el ne mulasszák.

393—1912. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. óvi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a Csíkszeredái kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 483 
számú végzése küveeztébon Dr Pál Gábor ügyvéd ál­
tal képviselt Agrár takarékpénztár javára 1400 korona 
s jár. erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás ut 
ján le- és feliiífog alt és 3980 koronára becsült kö 
vetkező ingóságok, u tn.: házi bútorok, lovak, kocsi 
stb. 700 korona hátralékos tőke s jár. erejéig nyiB'á 
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Csíkszeredái kir. járásbíróság 
fenti tőkekövetelés biróilag már megállapított költ 
ségek erejéig, a \égreluytAst szenvedő lakásán Csík­
szeredában leendőmegtartására 1912. évi május hó 
29-ik napjának délutáni 5 órája határidőül kitiizetik 
és alihoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. é\i 
LX. t.-c. 107. és 108. $ ai értelmében készpénzfizet'' 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsAreti 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felUlfogliüiattúk es azokra kielégítési jogul 
nyerlek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 

értelmében ezek javára is elrendeltetik.
Kelt Csíkszeredán, 1912. évi május hó 7-ik 

napján.
Keresztes Gyula,

kir. hír végrehajtó



20. szám. C S Í K I  h í r l a p 5-ik oldal.

E L A D Ó
c.dkszeredai haláron a gyakorló-lérrel szemben 

„bódéikért. Értekezni lehet özv.  D á v i d  
Istvánnénál. 3 3

Kertészeti jelentés.
i éves biinbós, s z é p  m a g a s  t ö r z s ű ,  
alacson törzsű, futó és szomorú rózsafák. 
Mindenféle konyha- és kertészeti növények 
nagy választékban kaphatók Helvig 0 . Já­
nos kertészetében Csíkszeredán.

- 1 11 - Ü -| U

l r  H r
É R T E S ÍT É S .

Van szerencséin a mélyen tisztelt 
helybeli és vidéki közönség szives tu­
domására adni, hogy nagy raktárt 
tartok a legjobb fajta szövetekből,

férfi öltönyöket
készítek a leguljabb divatok szerint, 
felelősséget vállalok azok kifogástalan 
kiviteléért.

M é r s é k e l t  ár ak.
P o n t o s  k i s z o l g á l á s .

A 11. é. közönség pártfogását kérve, 
vagyok alázatos tisztelettel :

BAKCSI FERENCÉ,
férfiszabó.

C s í k s z e r e d á n .

H E

Wagner a „Hangszer-király“
országszerte elismert legolcsóbb hungszeráruháza, 
Budapest, József-körút lő., bárkinek teljesen

Í N f s Y P ' N  küldi a mosl m©RÍ®l®i»t nagy
_____________ _ fényképes hangszerárjegyzéket
ha azt egy levelezőlapon kéri. öreg vagy törött 
gramofon lemezeket becserél, Gyorsjavító műhely, 
Elismerő levelek ! Ne vásároljunk részletre !

ÉRTESÍTÉS.
Tudomására adom a n. é. helybeli és vi­

déki közönségnek, hogy elvállalok mindennemű

cement, gipsz- és btítOn-
munkákat, u. in.: Templom numyezet és p u. ó 
burkolatokat, kripta és sirkereteket, Rabic f a r ­
kat, beton csövek, hidak, átereszek készítését 
beton és mükölépcsöket, virágvázak és talpaza­
tok csinos kivitelben, fürdő szobák és konyhák 
terassa finom csiszolással, szökö-kutat csator­
názást, kutakat sülyesztö rendszerrel és a pin­
cékből a Cz elszigetelését is.

A nagyérdemű közönséget szakképzettségi 
tapasztalataim folytán pontos és lelkiismeretes 
kiviteléről előre is biztosítom. Szives támogatást 
kér, kivétő tisztelettel:

Trnovszky Adám
•l ó Kossuth Lajos-utca 79.

U j  s z a b ó - a a z l e t  T

A nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozom, hogy S z é k e l y  u d v a r h e l y e n ,
a Kossuth-utea 48. szám alatt

polgári és egyenruha
szabó-üzletet nyitottam. E lvágok minden o 
szakmámba vágó munkát és javítást s szállítok 
minden e szakmához tartozó felszerelési cikkeket.

Úgy katonai, pénzügyőrségi, postai és vasúti 
egyenruhákat a legjobb anyagból a legjutányosabb 
árakon készítek.

Kérem a nagyérdemű közönséget, bizalmá­
val megtisztelni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel:

Hancz Sándor
6—6 szabó-mester.

Lapok, u. m .: Budapesti 
Hírlap, Az Újság, Magyar 
Hírlap, Magyarország, Nap 

minden időben kaphatók <;7v n h n d a  JVÜklÓS 
könyv- és papirkereskedésében Csíkszeredán.

t

K I N C S E T  E R
Tordy-féle Hollandi 3 király tea
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágy- 
javitó, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél - 
működést szabályozó, nemkülönben a legma­
kacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10 — 12-szeri használatra) gyógytárban 50 fül. 

Minden gyógytárban kapható.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy raktáron t a r t o k

férfi-, női- és gyermekcipőt
a legegyszerűbbtől, a legjobb kivitelig. — 
Gyermekcipők minden színben nagy válasz­
ték. Mérték utáni rendelést gyorsan és pon­
tosan eszközlök. Kívánatra házhoz is el­
megyek. Kérem a n. é. vevő és rendelő 

közönség szives pártfogását, tisz- dettel:

M A N D E L  I Z I D O R
Csíkszereda, Kossuth L.-utca 63. sz. a.
8—10

^ {e  mulassza e\ ax aV 

Va\ma\, \va k£s\Vst,evedáva 

W y ó u ,  \ > e \ e \ á x \ \ e x ú  *.

Mózes József
női és férfi divatüzletébe, mert e cégnél

kapható a legszebb, legolcsóbb és legdivatosabb:
Női felöltő............................ 12 kor. és feljebb Finom divatos férfi öltöny lő kor. és feljebb
Elegáns leányka kabát 8 „ „ , fin ,  12 „ , „
Finom divatos férfi llaglán 18 „ , * „ kostűmök 4 „

Pontos kiszolgálás !!

T iiík i ms^rsndeUsek pontosan iosznok eszközölve.
Kérjük az Igen tisztelt vevő közönséget a cégre figyelni. S z o l i d  á r a k !

K Ő B Á N Y Á I  S O R K I R A L Y I
Van szerencsénk Csíkszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására hozni, hogy Csíkszeredán

GÁL FERENCZ SÖRGYÁROS urnái
sörraktárt létesítettünk, a melyben söreink úgy eredeti bordókban, valamint gondosan és szakszerűen töltött palackokban min­
denkor friss minőségben kaphatók. Kérjük a n. é. sörfogyasztó közönséget, szíveskedjék ezentúl nevezett képviselőnknél be­
szerezni. — Söreink úgy a belföldön, mint a külföldön és messze tengerentúli országokban is a legjobb hírnévnek örvende­
nek ; mi exportáljuk a legtöbb sört hazánkból és a mely kiállításon söreinket bemutattuk, mindenütt a legelső dijat nyertük el igy

UiOttbau Budapesten 
190(1-ball Parisban

HMM ben Flórenzbeu
1905 ben Balerinában és Nápolyban. líXMi ban Wieiiben

1908-ban Londonban 
1911-ben Tnrinban.

Jogosult tehát azon meggyőződésünk, hogy söreink forgalmát nagyban emelni fogja a n. é. közönség.

Nem tévesztendő össze. Ezen sörök kizárólag esak
a fenti eégnél kaphatók._____________________________________________

Tiszteletté

^ ő \ ) á x \ \ a \  ^ * o \g á ú  ^ S t^ ő x ő

SÖltNKMKK : Bolgár. Király. Márezinsi. Kiviteli márezinsi. Szent István. Kőbányai Barátmaláta és IMipla Malátasör.
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Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Szép választék a legújabb divatu női, férfi és gyerek divatcikkekben =

Pototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán,
hol mindennemű varrógépek, gyerekjátékok, temetkezési cikkek, kész női és férfi ruhák, 

cipők, kalapok, nyakkendők, utazó kosarak, bőröndők olcsón kaphatók.
1 - f A ! - — — T A T — »  W i -  ■■"■*11 ' ^ n i    - i f t r —

f Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

arany- ezüst és Omega zselárákat.
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü

é k s £ € £ e k k ő l
Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban. 
Olcsó árak ! : Pontos kiszolgálás!
a vitások gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek ok^

ÉPÜZEMÜ
1 asztalos vállalat

Csíkszereda Vörösmarty- 
! utca 21. szám.

Készít asztalos mun­
kákat minden kivitelben.
E ,-M'alja faanyag kidol­
gozását asztalos mester 
uraknak szakszerű gépei 
által m

_____________dij _________

HIRDETÉSEKET^
olcsó ár mellett felvesz a kiadóimat,il

d OHARAS L e g j o b b  SŐT

SORss
a „Pilseni Ősforrás"
Csikvármegye területén
egyedüli elárusító hely Csík 

szeredában :
ItllV BZUhoziCl U g c jtc i ^

;;]é^ l e n llllkH  özv. N agy I s t v á n é  Zöldfa-ve:
hol mindennap frissen csapolva poharankint 

kapható.

r ° =  = =
°  CT t \á r \o u
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nő\ és ^ér\\ dWa\ü*\e\e uj \ie\\\sécjé\)en
Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

§>\\smer\, x̂o\\ái \>e?ását\á2\ \ve\ ,̂

= 0  ̂

n Kéretik a címre ügyelni! 
M — , n i - — — t i  i « — —

A nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe!

Iiécsi és budapesti körutamból hazatérve, szives tudomására hozom a n. é. 
hülgyközönségnek, hogy Csíkszeredában a Rákóczi-utcában levő dohány- 
tőzsde mellett, a mai kornak megfelelő és a legkényesebb igényeket is kielégítő

1  kalap Mimi és rsodoilsk szériái íazékészité műhelyt
nyi ottani. Raktáron tartok párisi és bécsi modell-kalapokat, úgyszintén 
minden e szakmába vágó divatcikket. Elvállalom mindennemű kalapoknak 
i/.léses díszítését és átalakítását. Gyászkalapokat raktáron tartok. Mérték 
szerint készítek megfelelő módon: fűzőt, haskötőt, hátegyenesitőt és mell­
tartókat; minden e szakmába vágó cikkek javítását és takarítását pontosan 
és jutányos árban eszközlöm A t. hölgyközönség jóakarata támogatását 

kérve és biztosítva a pontos kiszolgálásról, vagyok tisztelettel

L i g e t i  S a m u n é n ő i  kal ap di vat t erme  
CSÍKSZEREDÁBAN.

Filó Károly nagy temetkezési intézete, Csíkszeredán, saját ház.
Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben, u. in. : érc- és fakoporsók it legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiállításban, szemfödelek* 

könyök- és fejpárnák, harisnyák, gyászfátyolok, gyertyák és szalagok, gyászjelentések stb. stb.
Koszorúk és koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelü érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik. 

Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.
I T

Értesítés!
Van szerencsém a t. hölgyközönség szives tudomására hozni, 

hogy a diszitőnőm Parisban volt tanulmány utón, a honnan február 
hó elsején jött vissza.

Szezonszerü újdonságok
március hó elejétől már raktáron vannak.

A t, hölgyközönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női dívatkalap- és rövidáru-üzlete,
;Cf'KSZEREDA,;Kossuth Lajos-utca (Qrünwald Albert-féle ház).
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C S E H  I S T V Á N
mészáros és hentes CSÍKSZEREDA.

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményíi felvágottak, sonka, kolbász és tormás virstli. 

Szalonna és zsír nagyban és kicsinyben.

r ^ ,

Poatos kiszolgálás.
3 0 1 — 3  0 1— 1O C

SZABÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
(Saját ház.)

Kocsigyára'. n/e. ,e s ,» * d munkák, úgyszintén kárpitos, butorbehuzás
és díszítési munkák, matracok és pap' .nők ; kész kocsik, szekerek, szánok 
és mindenféle töltö t és töltetlen hu orok, a lehető logjutányosahb árakért; 
esetleg részlet.ize:ős melle., is kaphatók. Saját készitményü ágyfotelek, 
rugganyos matráccr , elegáns fa’akknl, valamint k >csi ülések stb! állandó 
raktáron. Egyedüli bizományi raktár a Lukrécia Yámfestő- és inpregnáló 
zs;radekok fekete és natuisziuben.

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úgym int: hajtápokban, mai ikv.r- 
készlctokben, zsebkésekben, péaz- 
erszényekben és mindennemű külön­
legességekben, valódi YES porcellán 
púder, Dián na sósborszesz és Nestló- 

féle gyermek tápliszt, főlerakata
FEKETE VILMOS Első Csikmegyei 
iFatszer- és piperekereskedésében 

— C s í k s z e r e d á n .  —

Kellemes üdítő ital

a Hosszuaszúi Erzsébet
s m m t m i z

1 literes palackban 10 fillér. Megrendelhető:

A- Sosszuasszói forrás
kezeiőségénél Csíkszeredán.

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csíkszeredán 1912.


